
 
 

         
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα, 25-05-2021 

 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

                      Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

ΘΕΜΑ:  «Αναγκαία η αναβάθμιση των συντάξεων των Ναυτεργατών» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με σχετική επιστολή της ΠΕΝΕΝ έως το τέλος Ιουλίου του τρέχοντος έτους 

προβλέπεται να δοθούν οι διαφορές σε όσους έχουν πάνω από 30 χρόνια ασφάλισης και 

είναι συνταξιούχοι πριν τον νόμο Κατρούγκαλου (4387/2016). Η σχετική διάταξη προβλέπει 

ότι ο επανυπολογισμός θα γίνει σύμφωνα με τον συντάξιμο μισθό που υπολογίσθηκε η 

αρχική σύνταξη. Οι ασφαλισμένοι Ναυτεργάτες, όπως είναι γνωστό, αν και κατέβαλαν 

εισφορές στις μικτές αποδοχές τους, η σύνταξή τους υπολογίζεται στον βασικό μισθό και 

όχι στον μικτό επί του οποίου γίνονταν οι κρατήσεις. Με τον τρόπο αυτό, για παράδειγμα, 

ένας Α΄ Πλοίαρχος ή Α΄ Μηχανικός, πλήρωνε εισφορές επί του μεικτού μισθού 5.500 ευρώ, 

ενώ η σύνταξή του θα υπολογιζόταν επί των 2.600, που ήταν ο βασικός του μισθός. Κατά 

συνέπεια, με τον τρόπο αυτό, στον επανυπολογισμό θα θεωρηθεί ότι λάμβαναν μισθό 

2.600 ευρώ και όχι 5.500, ώστε να υπολογισθούν οι νέες συντάξεις τους με τα ποσοστά 

αναπλήρωσης. Το γεγονός αυτό συνεπάγεται μια δρακόντεια μείωση της νέας σύνταξης,  

που θα φθάνει ως και το 60%. Το ως άνω παράδειγμα είναι προφανές ότι, αφορά σε όλες 

τις ειδικότητες των συνταξιούχων Ναυτεργατών. Εκείνο που δίκαια ζητούν οι ως άνω είναι 

ο επανυπολογισμός όσων συνταξιοδοτήθηκαν μέχρι και τον Μάϊο του 2016, για την 

περίοδο από την ψήφιση του νόμου 4387/2016, δηλαδή και πριν, να γίνει επί των μεικτών 

αποδοχών και σε καμιά περίπτωση με βάση τον συνταξιοδοτικό μισθό της αρχικής 

σύνταξης. 

 

Παράλληλα, σε προηγούμενη επιστολή τους, από τις 18-05-2021, αναφέρουν οι 

εκπρόσωποι της ΠΕΝΕΝ ότι, ανάμεσα στα "θύματα" του νόμου Κατρούγκαλου ήταν η 

ουσιαστική κατάργηση της συνταξιοδοτικής αναβάθμισης των κατωτέρων πληρωμάτων 

(Α΄ Μάγειρα), αφού πλέον η εξαγορά του τελευταίου 48μηνου επιφέρει σχεδόν μηδαμινή 

θετική μεταβολή, διότι το 48μηνο διαχέεται σε όλο το χρονικό διάστημα από το 2002 έως 

την ημέρα της συνταξιοδότησης. Ζητούν, λοιπόν, στο πλαίσιο της ισονομίας και της ίσης 

μεταχείρισης παλαιών και νέων συνταξιούχων, δηλαδή, αυτών που συνταξιοδοτήθηκαν 

πριν τον ν.4387/2016 και των άλλων, να εξαγοράζεται το 48μηνο και από αυτή την διαφορά 

να προκύπτει ένα επίδομα ανάλογο με αυτό που θα έπαιρνε ο συνταξιούχος Ναυτεργάτης, 

αν εξαγόραζε συγκεκριμένη υπηρεσία, έως και τις 12 Μαϊου 2016, μέχρι την ψήφιση, 

δηλαδή, του ανωτέρω νόμου. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Σκοπεύετε να ρυθμίσετε, άμεσα, το ως άνω ζήτημα, ούτως ώστε να αναβαθμιστούν οι 

συντάξεις των Ναυτεργατών και ο επανυπολογισμός στις συντάξεις όσων 

συνταξιοδοτήθηκαν μέχρι και τον Μάϊο του 2016, να γίνει επί των μεικτών αποδοχών τους 

και όχι με βάση τον συνταξιοδοτικό μισθό, της αρχικής σύνταξης; 

 

 

  

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 
 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




